



UNIVERZITA KARLOVA I. lékařská fakulta

Gynekologicko-porodnická klinika 1. LF UK a VFN v Praze

Posudek vedoucího bakalářské práce

Název bakalářské práce: Vliv věku na vybrané prenatální výsledky a kojení

Název bakalářské práce v anglickém jazyce: The effect of age on selected prenatal outcomes and breastfeeding

Autor práce: Simona Fontániová

Název studijního oboru: Porodní asistentka

Forma studia: prezenční

Vedoucí práce: MUDr. Lukšová Markéta

Oponent práce: Zuzana Tomášková, MSc BSc DiS. ANNP RN

Akademický rok: 2022/2023

Kritéria hodnocení	1	2	3	Nesplňuje
Abstrakt (Koresponduje s obsahem, má jasně vymezen cíl, popis metodologie, závěry)	x			
Informační zdroje (Aktuálnost zdrojů, využití primárních zdrojů, cizojazyčné zdroje, rozsah zdrojů, platná citační norma)	x			
Aktuálnost a originalita tématu (Je problematika tématu aktuální, je práce řešená originálním způsobem?)		x		
Struktura práce (Je práce vhodně členěná, jednotlivé kapitoly na sebe logicky navazují?)		x		
Formální náležitosti (Odpovídá rozsah práce, je správně použita odborná terminologie?)	x			
Metodologie (Je vhodně a správně zvolena metoda, je metoda popsána a vysvětlena?)	x			
Prezentace výsledků (Jsou výsledky přesně, správně, jasně a přehledně prezentovány?)	x			
Diskuse (Jsou v diskusi porovnány výsledky práce s jinými výsledky, je nad výsledky polemizováno?)		x		
Závěry práce (Jsou zjištěné skutečnosti shrnuty, bylo dosaženo cíle práce, je práce přínosná pro praxi a obor?)		x		

Slovní hodnocení práce:

Autorka si ve své práci dala za cíl zhodnotit věk rodičky, jako rizikový faktor, který může ovlivnit otěhotnění, průběh těhotenství, porod a samotného novorozence. Také si klade otázku, zda věk rodičky ovlivňuje úspěšnost kojení. Práce je přehledná, s vyváženým poměrem teoretické a praktické části. Zpracovává téma, které je stále více diskutované. V teoretické části se věnuje charakteristice patologii těhotenství. Rozebírá klasifikaci a adaptaci novorozence, včetně nejčastějších porodních komplikací. Detailně se věnuje laktaci, významu laktace a technikám při kojení. Zmiňuje i problémy, kterým kojící matka může čelit. V praktické části se věnuje výzkumu u 600 respondentek. Dotazník zjišťuje okolnosti otěhotnění, případné těhotenské ztráty, komplikací v těhotenství, způsobu porodu, komplikací u novorozence a úspěšnosti kojení, a to vždy s ohledem na věk rodičky. Závěre práce potvrdil fakt, že věk rodičky hraje spíše negativní roli v období prekoncepce, těhotenství, ale že jeho vliv se promítá i na novorozence. Výzkum také potvrdil důležitost edukace stran kojení k zvýšení jeho úspěšnosti.

Kladně hodnotím velký soubor respondentek a zpracování dat. Z formálního hlediska by mohlo být použito více zdrojů uvnitř textu, práce se z velké části sestává z obecných definic a frází, které nejsou pouze výsledkem úvahy autora. Přes tuto výtku práci doporučuji k obhajobě.

Práci k obhajobě:

DOPORUČUJI/ ~~DOPORUČUJI S VÝHRADAMI~~ /NEDOPORUČUJI

KLASIFIKACE: 2

Otázky k obhajobě:

Jaká interní onemocnění jsou spojená s vyšším věkem rodiček?

Jaké komplikace můžeme očekávat při porodu rodiček s vyšším věkem?

Jaké jsou možnosti edukace matky stran laktace?

V Praze, dne 10.5.2023

Jméno a podpis vedoucího práce

MUDr. Lukšová Markéta